

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَغَاكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
 روزنامہ
 شمارہ نمبر ۲۹ فی پروجس پیس
 ۲۶ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

شرح چندہ
 سالانہ ۲۴ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 خطبہ نمبر ۵
 بیرون پکٹن
 سالانہ ۲۵ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 - محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب -

روہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۲ء کو صبح
 کل قبل دوپہر سے بدودہر تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کوشہ یہاں صحت
 کی تکلیف رہی شام کے وقت طبیعت قدرے بہتر ہوئی۔ اس وقت
 طبیعت اچھی ہے۔

جلد ۱۱ نمبر ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس سلسلہ سے تعلق پیدا کر کے اپنی معرفت اور علم کو بڑھانا چاہیے

سعادت مند کا فرض ہے کہ وہ طلب دین میں لگا رہے اور علم کو بڑھانے کی کوشش کرے

”مرشد اور مرید کے تعلقات استاد اور شاگرد کی مثال سے سمجھ لینے چاہئیں۔ جیسے شاگرد استاد سے فائدہ اٹھاتا ہے
 اسی طرح مرید اپنے مرشد سے لیکن شاگرد اگر استاد سے تعلق تو کھٹے مگر اپنی تعلیم میں قدم آگے نہ بڑھائے تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا
 یہی حال مرید کا ہے۔ اس سلسلہ میں تعلق پیدا کر کے اپنی معرفت اور علم کو بڑھانا چاہیے۔ طالب حق کو ایک مقام پر
 پہنچ کر ہرگز ٹھہرنا نہیں چاہیے ورنہ شیطان لعین اور طرف لگا دے گا۔ اور جیسے بند پانی میں معرفت پیدا ہو جاتی ہے۔
 اسی طرح اگر لوگوں میں اپنی ترقیات کے لئے سعی نہ کرے تو وہ گرجاتا ہے۔ پس سعادت مند کا فرض ہے کہ وہ طلب دین میں لگا
 رہے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی انسان کامل دنیا میں نہیں گزرا۔ لیکن آپ کو بھی ربّیّ علماً
 کی دعا تعلیم تھی۔ پھر اور کون ہے جو اپنی معرفت اور علم پر کامل بھروسہ کر کے ٹھہر جاوے اور آئندہ ترقی کی ضرورت نہ سمجھے
 جوں جوں انسان اپنے علم اور معرفت میں ترقی کرے گا اسے معلوم ہوتا جاوے گا کہ اچھی بہت سی باتیں حل طلب باقی ہیں۔
 بعض امور کو وہ ابتدائی نگاہ میں (اس نچے کی طرح جو آئندہ کے اشکال کو محض بے ہودہ سمجھتا ہے) بالکل بے ہودہ سمجھتے
 تھے۔ لیکن آخر وہی اور صداقت کی بصورت میں ان کو نظر آئے۔ اس لئے اس قدر ضروری ہے کہ اپنی حیثیت کو بدلنے کے ساتھ
 ہی علم کو بڑھانے کے لئے ہر بات کی تحصیل کی جاوے۔ تم نے بہت ہی بے ہودہ باتوں کو چھوڑ کر اس سلسلہ کو قبول کیا
 ہے۔ اگر تم اس کی بابت پورا علم اور بصیرت حاصل نہیں کرو گے تو اس سے تمہیں کیا فائدہ ہوا۔ تمہارے یقین اور معرفت میں قوت
 کیونچھ پیدا ہوگی۔ ذرا ذرا اسی بات پر شکوک اور شبہات پیدا ہوں گے اور آخر تم بے ہودہ لگا جانے کا خطرہ ہے۔“ (الحکمۃ جولائی ۱۹۶۲ء)

اخبار احمدیہ

روہ ۲۴ نومبر۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم
 مولانا قاضی محمد نذر صاحب لائل پوری نے پڑھا
 آپ نے خطبہ جمعہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کے انتہائی رفیع و عالی مقام یعنی مقام
 خاتم النبیین پر روشنی ڈالنے کے بعد
 بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت سے آنحضرت
 آئمہ وسلم کو ایک اور مقام بھی عطا فرمایا ہے اور
 وہ ہے ”مقام محمود“ یہ مقام اس امر کا متعلق
 ہے کہ ساری دنیا حضور کی غلامی میں داخل
 ہو کر آنحضرت کی مدح و ثناء بیان کرے اور آنحضرت
 پر درود بھیجے۔ میں فخر محسوس کرنے لگے۔
 اللہ تعالیٰ نے اس آخری زمانہ میں جماعت احمدیہ
 کو اسی لئے قائم فرمایا ہے۔ کہ یہ جماعت
 ساری دنیا کو حلقہ تجریش اسلام کے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے منار محمود
 پر فائز ہونے کو آٹھکا کرے۔ آپ نے
 احباب جماعت کو خدا سادہ کے لئے بڑھ چڑھ
 کر ترابا نیل کرنے اور جدوجہد کرنے کی تلقین
 فرمائی۔ اور اس ضمن میں علی الخصوص
 تحریک جدیدہ کی اہمیت کو ذہن نشین
 فرمایا۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۴ نومبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج
 صبح کی اطلاع منظر ہے کہ رات طبیعت بہت کمزور اور ناس ڈرہی۔
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں سے لگے رہیں کہ ہمارا شانی
 خدا اپنے فضل سے حضرت یاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ دعا چاہے عطا
 فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۴ نومبر محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت پہلے جیسی ہے یعنی عام طبیعت
 تو طبیعت تازے بہتر ہے لیکن کمزوری و تعالیٰ بہت ہے۔
 احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ
 منصورہ کو اپنے فضل سے شفا کے کامل دعا چاہے عطا فرمائے آمین

روزنامہ الفضل ربوہ

جرمخ ۲۵ - نمبر ۲۶۲

مریض عشق پر رحمت خدا کی

یہ امر باعث خوشنودی ہے کہ اب وہ لوگ جو مسلمانوں کے اخطا پر غور و فکر کرتے ہیں اس نتیجہ پر پہنچ رہے ہیں کہ آج تک خود ساختہ مصلحین تجرید و احیاء دین کیلئے اپنے اپنے نظریات کے مطابق جو بھی سعی کر رہے ہیں وہ نہ صرف بالکل رائیگں جا رہی ہے بلکہ اس کا اثر اللہ پورہ ہے چنانچہ ایک دینی ہفت روزہ اس امر کا اظہار حسب ذیل الفاظ میں کرتا ہے۔

"پاکستان میں ہر قابل ذکر شخص اور جماعت اسلامی نظام کی حامی و مددگار ہے لیکن جس طرح تمام جماعتیں اور ہفت روزہ افراد اسلامی نظام کے حامی ہیں اسی طرح وہ چاروں نامچار اور حقیقت کا بھی اعتراف کر رہے ہیں کہ ان ملک میں جو مذکورہ افراد ترقی پر ہے وہ اسلام نہیں بلکہ اتحاد ہے یہ اتحاد فکر و نظر کے اعتبار سے بھی غالب آتا چلا جا رہا ہے اور کردار عمل پر بھی اس کا قبضہ مستحکم ہو رہا ہے۔"

(المشرق لاٹیبور ۱۱/۱۱/۷۲ ص ۵)

معاصر نے اپنے فکرو غور کی بنیاد مندرجہ ذیل شقوں پر رکھی ہے۔

"ہماری انفرادی زندگیوں میں کوئی تبدیلی آئی؟

• ہمارا اجتماعی نظم و نسق کس درجہ تک اسلام سے قریب ہوا؟

• ہمارا معاشرہ بحیثیت مجموعی اسلام کو اپنانے کی راہ پر کتنے قدم اٹھے؟

• اور

• ہم بحیثیت ایک قوم اور ہماری حکومت اس قوم کے سربراہ کار کی حیثیت کے اسلامی نظریہ سے قریب ہوئی یا پکی اور در؟"

(ایضاً)

اس کے بعد معاصر نے توحید - رسالت اور آخرت کے تقاضا نظر سے پاکستان کی صورت کا جائزہ لیا ہے اور بعد از خود خود اس کو اس نتیجہ پر پہنچا ہے کہ

"یہ اور ان کے علاوہ اور بھی بعض پہلو صورت حال کے جاننے کے لئے ضروری ہیں کہ ان پر گفتگو کی جاسکے لیکن ہم ضرور کرتے ہیں کہ جن لوگوں سے اس عنوان کے تحت مجموعی بحث کرنا ہے وہ اس امر

کے محتاج نہیں ہیں کہ ان کی ہتھکڑیاں دیکھی دنیا کو ان کے سامنے مستحضر کیا جائے وہ لکھتے اسی حقیقت سے آگاہ ہیں کہ فکر و نظر، قول و فعل، اخلاق و کردار اور معاملات کا کوئی گوشہ انہیں جس کے بارے میں انہیں مشہور ہو کہ مسلمانان پاکستان بحیثیت مجموعی اسلام سے دور ہوتے چلے جا رہے ہیں، البتہ ان میں سے زبان و قلم اور شیخ و استاد پر تا در افراد و عناصر کی اکثریت نے بیظور عمل بطور پالیسی اختیار کر دکھا ہے کہ جہاں بس چلے یا جہاں ضرورت ہو وہ اسلام کے حق میں بہت اچھا بیان دیں، بہت اچھی تقریر کریں، بہت اچھا مقالہ لکھیں اور بہت اچھی وکالت اسلام کا کریں۔ وہ عمل تو عین ممکن ہے ان میں سے بعض کا حال یہ ہو کہ وہ جس وقت اسلام کے حق میں بہت اچھی تقریر کر رہے ہوں ان کے منہ سے شراب کی بو آ رہی ہو۔ جس وقت وہ اسلامی نظام پر لیکچر دے رہے ہوں ان کے پیٹ میں حرام کی غذا ہضم کے دراز لگے کر رہی ہو جس قسم سے وہ اسلام کے حق میں مقالہ لکھ رہے ہوں انہیں اسلام کی صدا در پالان کرنے سے حاصل ہوا ہوا اور سبیل کے وہ زبان سے اسلامی نظام کے حق میں خطابت فرما رہے ہوں اس وقت ان کا دلی حصول اتنا ہوا کہ لے لے چھین ہوا اور ان کا رمان ایسی ڈپلومیسی اور جوگرتورڈ پر سوچ و بچار کر رہا ہو جو انہیں ان کی جماعت اور ان کے احباب کو ملکی سبامیات اور مجلسی زندگی میں زیادہ نمایاں کرنے کا ذمہ دہ بن سکتا ہو۔

جب ہمارے جن خطیب حضرات صورت واقعہ کے ان پہلوؤں سے آگاہ ہیں اور وہ دیا رفتہ یہ سمجھ رہے ہیں کہ معاصرہ ٹریڈ تیزی سے اخطا طیبیرت، اخلاق زوال کے سیلاب کی صورت اختیار کیا ہو رہی ہے۔ اسلام سے اعراض طوفان کی صورت نشا میں ان کے سامنے ہی نہیں ان کے اپنے قدموں کی چوڑی ہے اور وہ انہیں دیکھتے ہیں کہ حالت ٹھیک دیکھی ہے جو کلام جانی و نانی و سنت

نے ان الفاظ میں فرمائی تھی۔

یا قی علی الناس ذمان
لا یبقی من الاسلام
لا اسمہ ولا یبقی من القرآن
الادسمہ۔

ایسا وقت بھی لوگوں پر آئے گا کہ اسلام کا نام ہی باقی رہ جائے گا (اس کے نام کی دہائی دی جائے گی اور نعرے بلند ہوں گے) اور قرآن کی دسی تہمت ہی لوگوں کا حصول ہوگی رقت قرآن کو لوگ پس پشت پھینک دینا کی دینا کیوں کی جانتا پھینکے گے) (ایضاً)

آج میں معاصر اس عظیم سوال پر پہنچ جاتا ہے جو ان تفکرات کا لازمی نتیجہ ہونا چاہیے تھا جو معاصر کے الفاظ میں یہ ہے کہ۔

"ہم محسوس کرتے ہیں کہ ان مادیات پر تفصیلی گفتگو اور حالات کے تجزیے میں کچھ اور وقت صرف کرنا ہمارے اصل مخاطبین کے لئے کچھ زیادہ ضروری نہیں۔ اس لئے ہم اب براہ راست اس امر پر گفتگو کا آغاز کرتے ہیں کہ جو دیکھ ہمارے شش بھات میں اسلام کے غلے، دین کے اجیاء تشریباتیہ کے قیام اور اسلامی نظام کے نفاذ کی آواز بلند ہو رہی ہیں۔ کوششیں کی جا رہی ہیں اور قافلے روال دہاں دکھائی دے رہے ہیں، کیا وجہ ہے کہ حالات یہ سے بدتر ہوتے چلے جا رہے ہیں اور اسلامی نظام کی منزل دور سے دور تر ہوتی جا رہی ہے؟

ہم سبقت فرما میں اس حصہ بحث پر اپنی معروضات پیش کریں گے۔ (دور کا التوجہ)" (ایضاً)

سوال واضح بنات سچوں ہے۔ آخر کیا وجہ ہے کہ مریض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی یہ کی بات ہے کہ جتنی سچی کی جاتی ہے جتنی کوشش ہو رہی ہے اتنی ہی نتیجہ اٹانٹا نکل رہا ہے۔ اس عظیم سوال کا جواب خدا جانے معاصر نے کیا سوچا ہے۔ مگر ہماری دانست میں اس مرض کا علاج اس شخص نے جس کا اوپر کا مہر عہدہ نے نقل کیا ہے شعر کے پیلے مہر عہدہ میں بتا دیا ہے اور وہ یہ ہے کہ

مریض عشق پر رحمت خدا کی
پورا شعور اس طرح ہے کہ کج
مریض عشق پر رحمت خدا کی
مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی
ایسی مسلمانوں کی موجودہ بیماری کا علاج جتنا یہ عطا فی طبیعت کر رہے ہیں اتنا ہی مرض زیادہ ہو رہا ہے۔ رشقا تو بڑی بات ہے۔ یہ اور وسط۔ یہ سبالیوس۔ یہ لٹمن جو مریض کا علاج ایسی اپنی نکلوں سے کر رہے ہیں۔ یہ تو اس مرض کو بڑھا رہے ہیں اور

مرض بیمار کے جسم میں حکم سے حکم تر ہوتا چلا جا رہا ہے۔ ایسی صورت میں مریض کے بچنے کے لئے کیا چارہ کار ہے اس کا جواب شاعر نے یہ دیا ہے کہ جب مریض کا یہ حالت ہو جائے کہ بڑے بڑے طبی اس کے علاج سے نہ صرف عاجز آجائیں بلکہ ان کے علاج سے مرض اور بھی بڑھ جائے تو مریض کو صرف

"خدا تعالیٰ کی رحمت ہی بچا سکتی ہے"

ہم نہیں جانتے کہ معاصر اپنی ہمت نہ ان وقت میں اس سوال کا کہ کیا وجہ ہے کہ خدنا علاج کیا جاتا ہے مرض بڑھتا چلا جاتا ہے کیا جواب دیتا ہے۔ ہماری سمجھ میں تو اس کا جواب ایک ہی ہے اور وہ نہایت سیدھا ہے اور وہ ہے اور وہ جواب وہی ہے جس کی طرف شاعر نے اشارہ کر دیا ہے وہ اللہ تعالیٰ کا قرآن کریم میں وہ وعدہ ہے جو اس نے

اتما نحن نزلنا الذکر
واتالنا لحاقظون۔

کے الفاظ میں کر رکھا ہے یعنی اسلام پر جب اس وقت آ جاتا ہے کہ تمام دنیا کے طبیب بیکار ہو جاتے ہیں عقلمندوں کی تمام تدابیر رائی پڑنے لگتی ہیں۔ اس وقت ہم خود اپنے دین کی حفاظت کے لئے اپنا ہاتھ بڑھاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی اس سنت کی تفصیل حدیث مجددین میں ملتی ہے۔

اس سے یہ نتیجہ نکالنا مشکل نہیں ہے کہ چونکہ مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو فراموش کر دیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فرستادہ مصلحین کو چھوڑ کر خود ساختہ مصلحین کے پیچھے لگ گئے ہیں اس لئے وہ اس مرض میں زیادہ سے زیادہ مبتلا ہوتے چلے جاتے ہیں۔

معاصر نے اور جو حدیث پیش کی ہے جس میں اسلام کی کسی پرسی کا نقشہ کھینچا ہے یہ نہایت دردناک نقشہ ہے تاہم واقعی یہ نہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جہاں مسلمانوں کی موجودہ حالت کا نقشہ محو بلانا حدیث میں کھینچا ہے وہاں آپ نے اس زوال سے نکلنے کی ہدایات بھی فرمائی ہیں مثلاً

لو کان الایمان
محلقتا لشریفا
لنالناس رجل من
خادس۔

• درخواست دعا۔ محرم خواہ عیال و عیال
• حاجب الہم سے پریدہ نڈ جماعت امر حلقہ
• مسوری شادان ہور کی اہلیہ حضرت بجا و کرامت
• دہرہ میں طبع عرس صاحب فرزند ہوا احباب
• دہرہ والا جماعت سے درخواست دعا ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سادگی اور تکلفات سے پاک زندگی

ترجمہ فرمودہ حضرت علیؓ علیہ السلام اسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز

میری ہی بیان سے یہ فرض ہے کہ دنیا میں تکلف کا بہت دور دور ہے اور دنیا اور دنیا داروں کے لئے قسم کے زعماء کی مرض میں مبتلا ہیں اور آج دنیا بھر میں یہ کہہ دینا میں یہ نقشہ ہمیشہ سے قائم ہے اور موائے ان لوگوں کے جن کو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے نایاب نصرت ہو اور بہت کم لوگوں کی بناوٹ سے بچ سکتے ہیں +

ہمارے ہی اور اہل نما آخترت صلی اللہ علیہ وسلم تو رحمت اللعالمین پر کرتے تھے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو دل دیا کہ لئے اس لئے حضرت قرار دیا ہے کہ اپنے آپ سے ہمارے لئے جو تونہ قائم کیا۔ نبی سب سے درست اور اللہ سے اور اللہ قابل ہے کہ ہم کی نقل کریں۔ آپ نے اپنے طریق عمل سے ہمیں بتایا ہے کہ جذبات نفس جو پاک اور نیک ہیں ان کو دیکھنا تو کسی طرح جائز نہیں ہے ان کو تو ابھارنا چاہئے اور جو جذبات ایسے ہوں کہ ان سے گل بول اور بول کی طرف توجہ ہوتی ہو ان کا چھیننا نہیں۔ بلکہ ان کا مارنا ضروری ہے۔ یہی اگر تکلف سے معنی ایسی باتیں نہیں کہتے جن کا کوئی دین اسلام کی رو سے ہمارے لئے جائز ہے۔ حضرت تکلف اور بناوٹ سے ہمیں کہتے۔ دنہ دراصل ان کے خلاف ہیں۔ تو یہ لائق ہے اور اگر لوگوں کی نظروں میں عزت و عظمت حاصل کرنے کے لئے اپنے آپ کو خاموش اور سنجیدہ بناتے ہیں تو یہ حرکت ہے آخترت صلی اللہ علیہ وسلم کی نہ نہیں میں اسی ایک ہی نونہ تیس باتا جاتا ہے جس سے معلوم ہو کہ آپ نے قبول فرما کر یوں ہی کے لئے تکلف یا بناوٹ سے کام لیا بلکہ آپ کی زندگی نہایت سادہ اور صاف معلوم ہوتی ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ اپنی عزت کو لوگوں کے ہاتھوں میں نہیں رکھتے تھے بلکہ عزت و دولت کا مالک خدا ہی کو رکھتے تھے۔ جو لوگ دین کے پیشوا ہوتے ہیں انہیں یہ بہت خیال ہوتا ہے کہ ہماری جہتیں اور کردہ ہر سے لوگوں سے زیادہ ہو اور خاص طور پر نصیب سے کام لیتے ہیں تاہم ایک شخص اگر مسلمان اگر مسلمان میں دھرم میں خاص اہتمام کریں گے اور بہت دیر دھرم کے اعضاء کو دھوتے رہیں گے اور دھونے کے قطرے سے پر ہنریں گے سجدہ اور رواج سے لیے لے کریں گے اپنی شکل سے خاص حالت خشوع خضوع قلب ہر کریں گے۔

مجھ سے دانا میں فریض پرستی اور تکلفات کی جو ردی ہوئی ہے مسلمان بھی تیزی کے ساتھ اس میں بیٹے چلے جا رہے ہیں۔ حالانکہ ہم آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے اس حسنہ سے ہمیں ہر قسم کے تکلفات سے بچنے اور سادہ زندگی بسر کرنے کی تلقین فرمائی تھی۔

آج سے ۱۴۰۰ برس قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی سادہ زندگی کے متعلق ایک تہاوت قیمتی مضمون رقم فرمایا تھا جو جنوری ۱۹۷۱ء میں انھیں کی چند اقساط میں شائع ہوا تھا۔ یہ مضمون افادہ اجاب کے لئے پیش قدمی سے اسوی ایچ ایل کو کا مخصوص توجہ کے ساتھ یہ مضمون پڑھنا چاہئے تاکہ وہ مغربیت کی فریض پرستی کا مقابلہ کے صحیح اسلامی تمدن کو دنیا میں قائم کر سکیں +

(حاکم کسار، عبدالحزیز، مہتمم مقامی خدام لائسنس، اردو)

سادگی ایک نعمت ہے

اگر زمانہ میں لوگ عام طور پر تکلف کی عادت میں بہت مبتلا ہیں اور اس زمانہ کی خصوصیت نہیں جو قوم ترقی کر چکی ہے۔ اس میں تکلف اپنا دخل کر لیتا ہے۔ دولت اور مال اور عزت کے ساتھ ساتھ تکلف بھی ضرور آموجھ ہوتا ہے۔ اور بڑے آدمیوں کو کچھ نہ کچھ تکلف سے کام لینا پڑتا ہے۔ لیکن جو مسلمانوں کی زندگی میں ہے وہ تکلف میں نہیں اور وہ تکلف ظاہر میں تو نما معلوم ہو کر اندر سے بہت تکلیف دہ ہوتا ہے۔ ذوق کے ہی توجہ کہا ہے کہ اسے ذوق تکلف میں ہوتے تکلیف نہ ہو آرام سے ہے۔ یہ وہ تکلف نہیں کرتے۔ تکلف کی وجہ سے انھوں نے گھر سے زیادہ ہو جاتے ہیں اور نصیب اور بناوٹ ہزاروں کی بربادی کا باعث ہو چکے ہیں۔ پھر جو بڑے لوگ سمجھتے ہیں کہ تکلف کے سوا ہماری عزت نہیں ہوتی برابر اس مرض میں مبتلا چلے جاتے ہیں۔ اور کچھ علاج نہیں کرتے۔ بادشاہ اور امراء یہ سمجھتے ہیں کہ اگر تکلف اور بناوٹ سے ہم اپنی خاص شان نہ بنائے رکھیں گے تو ایشیاں میں بھی ہماری عزت نہیں ہوگی اور ہم اپنے ہم جنوں میں دل ہوں گے۔ اس لئے بہت سے موات پر مادی کو برطرت دکھ کر بناوٹ سے کام لیتے ہیں۔ اور ہزاروں موقوفہ پر اپنے اتنی تعمیر کو بھی میان نہیں کر سکتے۔ میں ایک مجلس میں شامل ہوا۔ جہاں بہت سے بڑے بڑے لوگ جمع تھے۔ جو اس وقت ہندوستان میں خاص شہرت رکھتے ہیں اور بعض ان میں سے ایڈمران قوم کہلاتے ہیں ان میں سے کچھ مندو تھے کچھ مسلمان جب سب لوگ جمع ہو گئے تو ایک بہتر صاحب نے جی کہ ایک بات ہوگی کہ تکلف کے

ہاتھوں پر تکلیف اٹھا رہا ہوں۔ ہر وقت بناوٹ سے اپنے آپ کو بچیدہ بنائے رکھنا پڑتا ہے۔ اور بہت سی باتیں کہنے کو دل چاہتا ہے مگر تکلف مانع ہوتا ہے کیونکہ وہ شان قائم نہیں ہوتی۔ پھر اب میں بالکل تنگ آ گیا ہوں۔ اس زندگی کا فائدہ بیکار ایک دوسرے صاحب یہ کہ بے شک میرا بھی یہی حال ہے۔ اور میں تو اب اس زندگی کو جہنم کا نمونہ بنا چکا ہوں۔ پھر تو سب نے ہی اقرار کیا اور تجویز ہوئی کہ توجہ کی مجلس میں تکلف چھوڑ دینا چاہئے۔ اور بے تکلفی سے آپس میں بات چیت کریں اور بناوٹ نزدیک نہ آئے۔ مگر خدا تعالیٰ انسان کو اس سادگی سے چلنے جو اس وقت ظاہر ہوئی اسے دیکھ کر معلوم ہو سکتا تھا کہ آج کی دنیا کی یہی حالت ہے۔ کیونکہ جس قوم کے لیڈر یہ نمونہ دکھا رہے تھے ان کے عوام نے کی کمی ہوگی۔ کلام ایسے خشک و شریف آدمی میں نہ سکے۔ مذاق ایسا گندہ کہ سلیم العظمت انسان برداشت نہ کر سکے۔ بقول سے گو کہ ہاتھوں پر آگے اور ایک دوسرے کے سر پر جیتیں بھی کہ سب یہی شروع ہوئیں۔ پھر کچھ مردہ کھا رہے تھے اس کی گھلیوں کی بھی نہ ہو چھٹا شروع ہوئی کہ انسان میں نے تو سمجھا کہ اس کو کہ باری میں میری خیر نہیں ایک کو نہ میں ہول بھگے گا۔ اور جب یہ سادگی تقیم ہوئی تو میری جان میں جان آئی کہ کچھ تک سلامت رہے۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے ذہنی و اخلاقی کی ضرورت ہے۔ آپ انھیں ایسے دینی اخبار کے تخلیق یا روزانہ پریچ کو جاری کرنا کہ اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل ماہانہ کر سکتے ہیں۔ (منیور انھیں اردو)

جو نہ سادگی ان مجلس کے ممبران نے دکھایا۔ جو ہندو مسلمان دونوں قوموں میں سے تھے۔ اس سے زبان کے تکلف کو میں لوگوں کے لئے ہر وہ درجہ بہتر سمجھتا ہوں۔ مگر اس سے مجھے یہ معلوم ہوا ہے کہ وہ تکلف خود ان لوگوں کے لئے وبال جان ہو رہا تھا اور ہے۔ گو وہ خوش نظر آتے ہیں مگر وہ حقیقت اپنی محدود عظمت اور عزت قائم کرنے کے لئے

جلسہ سالانہ پر انبیا و رسولوں کی ضروری ہدایات

اور خوب دلتا نعت پڑھیں گے مگر آنحضرت باوجود اسکے کہ سب سے اتفاق اور... تھے اور آپ کے برتر خشیت اللہ کوئی انک پیدائش کو سکن مگر باوجود اسکے آپ ان سب باتوں میں سادہ تھے اور آپ کی زندگی بالکل ان تکلفات سے پاک تھی۔

۱۔ تادم سے روایت ہے کہ آنحضرت نے فرمایا: ائی لا توفرو فی الصلاۃ لا یویدان الھول جیسا فاصبح بجا المصیبی فاتجوز فی صلاقی کما ھیتہ ان اشفق علی امہ - یعنی میں بعض دفعہ نمازیں کھڑا ہوتا ہوں اور ارادہ کرتا ہوں کہ نماز کو لمبا کر دوں مگر کسی بچہ کے رونے کو آواز سن لیتا ہوں تو اپنی نماند کو اس خوف سے کہ کہیں میں بچہ کی ماں کو شفق میں نہ ڈالوں نماز کو ختم کر دیتا ہوں کسی سادگی سے آنحضرت نے فرمایا کہ ہم آواز بچہ کی سن کر نمازیں جلدی کر دیتے ہیں آج کل کے صوفیاء تو ایسے قول کو شائد اپنی ہنک سمجھیں کیونکہ وہ تو اس بات کے اظہار میں اپنا فخر سمجھتے ہیں کہ ہم نمازیں ایسے مست ہونے کے کچھ خبر ہی نہیں رہی اور گو پاس ڈھول بھی بجتے رہیں تو میں کچھ خیال نہیں آتا مگر آنحضرت ان تکلفات سے بری تھے آپ کی عظمت خدا کی دی ہوئی تھی نہ کہ ان لوگوں نے آپ کو معزز بنایا تھا یہ خیال وہی کر سکتے ہیں جو ان لوگوں کو اپنا عزت دینے والا سمجھتے ہیں۔

انہ مسئلہ اکان النسبی

صلی اللہ علیہ وسلم یصلی فی نعلیہ قال نصرہ - یعنی سوال کیا گیا کہ کسی نبی کو کیم جو تیوں سمیت نماز پڑھ لیا کرتے تھے۔ آپ نے جواب دیا کہ ہاں پڑھ لیا کرتے تھے اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کسی طرح تکلفات سے بچتے تھے اب وہ زمانہ آ گیا ہے کہ وہ مسلمان جو ایمان اور اسلام سے بھی ناواقف ہیں اگر کسی کو اپنی جوتیوں سمیت نماز پڑھنا چاہیں تو مشورہ می دیں اور جب تک کوئی ان کے خیال کے مطابق کل شرائط کو پورا نہ کریں وہ کچھ بھی نہیں کئے مگر آنحضرت جو ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہیں آپ کا یہ طریقہ تھا بلکہ آپ واقعات کو دیکھتے تھے۔ نہ تکلفات کے باہر تھے۔ نہ تہذیب کی عبادت کے لئے ظہارت اور پاکیزگی شرط ہے اور یہ بات خزان کیم اور احادیث سے ثابت ہے۔ یہیں جب جوتی پاکی ہو اور عام جگہوں پر جہاں نجاست کے گنے کا خطرہ ہو ہیں کر نہ گئے ہوں۔ تو اس میں ضرورت کے وقت نماز پڑھنے میں کچھ حرج نہیں اور آپ نے ایسا کر کے امت محمدیہ پر ایک بہت بڑا احسان کیا کہ انہیں آئندہ کے لئے تکلفات اور مناد سے بچا لیا۔ اس اسوہ حسنہ سے ان لوگوں کو فائدہ اٹھانا چاہیے جو آج کل ان باتوں پر جھگڑتے ہیں اور تکلفات کے شہید ہیں جس فعل سے عظمت الہی اور تقویٰ میں فرق نہ آئے اس کے کرنے پر انسان کی بزرگی میں منسوقی نہیں آسکتا۔ (باقی)

- ۱۔ اسی موقع پر یہاں غلبین جماعت جو حق و درجوت تشریف لاتے ہیں دنوں چند شریعت اور ناپید ہو کر بھی رہتے ہیں۔ اس لئے اگر احباب مندرجہ ذیل ہدایات کو پیش رکھیں تو انک و اللہ تعالیٰ سفر میں آتے وقت واپسی کے وقت کسی قسم کی تکلیف یا نقصان کا اندیشہ نہیں رہے گا۔
- ۱۔ احباب اپنے ہمراہ وہی سامان رکھیں جو سہری سے بچنے کے لئے ضروری ہو اور سفر میں آدم ہیکر کے غیر ضروری کپڑے اور قیمتی زیورات وغیرہ اپنے ہمراہ لانے سے اجتناب کریں۔
- ۲۔ اپنے بندے ہوئے سامان کے ہر ٹک پر اپنے نام اور مکمل پتہ کی چٹیں کو بند سے چپا لیں کہ وہ ان پر اپنا مکمل پتہ لکھا ہو اور درود اگر جہاں کھیرنا ہو وہ پتہ بھی تحریر کیا ہو اور ۳۔ تمام جماعتوں سے دست اٹھنے ہو کر آنے کی کوشش فرمادیں۔ جس سے سفر میں بہت کمزور رہتا ہے۔
- ۴۔ گاڑی پر سوار ہونے اور اتارنے وقت حیلہ نہ کریں۔ بلکہ پورے اطمینان کے ساتھ گاڑی پر سامان رکھیں۔ اور اتارنا میں اور تمام راستہ اپنے سامان پر نگاہ رکھیں۔
- ۵۔ چھوٹے بچوں کو قیمتی زیورات یا مصنوعی زیورات نہ پہناتیں۔
- ۶۔ چھوٹے بچے کو جو اپنے والین کا نام اور پتہ نہ جانتے ہو۔ اور ادھر ادھر گھومنے دیں۔ اور اس کا نام مع مکمل پتہ کے تحریر کر کے اس کی جیب میں رکھیں یا اسے بازو پر باندھیں۔
- ۷۔ اسٹیشن یا روڈ میں پر اتارنے وقت صرف انہیں قبول سے سامان اٹھو ایس جن کے پاس نام نہ صاحب استقبال کے تحریر ہوں۔ سامان اٹھواتے وقت ان سے فریاد یا شکایت اور پھر بھی انہیں اٹھنے سے اجھل نہ ہونے دیں۔ اگر اسٹیشن یا ایئرپورٹ پر کسی قسم کی پیش آئے تو عمل استقبال کو خوری اطلاع دیں۔
- ۸۔ آپ کسی قیام گاہ میں کھیریں یا اپنے عزیز کے ہاں۔ جلسہ گاہ یا کسی اور جگہ جاتے وقت اپنے سامان کی حفاظت کا انتظام کر کے جاویں۔ اور قیام گاہوں کے منتظرین کو اطلاع دے کر جایا کریں۔
- ۹۔ جلسہ گاہ سے نکلنے وقت یا کسی ایسے ہی دوسرے موقع پر جہاں بھیڑ ہو۔ جلد بازی سے کام نہ لیں اور تیزی سے نکلنے کی کوشش نہ کریں۔ بلکہ پورے اطمینان اور وقار سے چلیں۔ اگر ایسے موقعوں پر آپ ہجوم کریں گے اور جلد بازی سے کام لیں گے۔ تو جیب تراش یا ایسی تلاش کے دوسرے لوگ آپ کو نقصان پہنچانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔
- ۱۰۔ مستودات سفر میں بھی اور درجہ چلتے وقت بھی پر دے کا خاص طور خیال رکھیں اسی طرح دیوہ کی طوقہ پہاڑیوں پر چڑھنے کی کوشش نہ کریں۔ کیونکہ اس سے حادثات کا اندیشہ ہوتا ہے۔
- ۱۱۔ اگر کوئی شخص راست میں یا جلسہ کے ایام میں کسی اور موقع پر لڑائی جھگڑا کرنے کی کوشش کرے تو بجائے اس کے ساتھ الجھنے کے اسے نہایت ہی سے سمجھادیں کہ یہ مناسب نہیں۔
- ۱۲۔ دور سفر کے دوران تمام دفعہ درود شریف بعد استغفار حضرت زید اللہ تعالیٰ کی صحت اور دعا کی ترقی کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔ اور یہ بھی دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے جلسہ کو ہر طرح جزائی سے نڈا دے اور میں اس جلسہ کی برکات سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور جس مقصد کے لئے ہم یہاں آئے ہیں وہی ہے۔ اس مقصد میں برکت عطا فرمادے۔ اور سلام کو جلد جلد ترقی دے اور تمام دنیا کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے چھوٹے سے اکٹھا کر دے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق اس سال بھی ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو بمقام رجب لا منعقد ہوگا۔ اجاب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس مقدس جلسہ کی عظیم شان برکات سے مستفیض ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

شکر و احتیاج

الفضل میں ہونے والے عزیز چوہدری نیابت احمدی صاحب نے اللہ تعالیٰ کی بے شمار نعمتوں سے ہم پر مرحوم پیر دیلے سٹیشن جی سرور ڈسٹریکٹ میں آگئے۔ چوہدری نذیر احمد میڈیا ماسٹر صاحب آباد اسٹیٹ جو آس ڈب میں سوار تھے۔ انہیں بلاک خالد صاحب کو اطلاع دینے کو کہا جنہوں نے نہایت سرعت سے جی سرور ڈب فری کیا۔ مگر افسوس کہ اس سے اگلے سٹیشن چھوڑا عزیزم زحرم فوت ہو گئے اور اللہ کی بخش میر پور خاص میں دیلے سے پوسٹ نہ آئی۔ امان اللہ دانا امیر راجھوت۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی امیر جماعت ہائے احمدیہ علاقہ حیدرآباد نے مرحوم کی بخش کو دیلے سے پوسٹ سے واپس لینے کے لئے خاص جدوجہد فرمائی نیز مرحوم کی چھین و نکھین نماز جنازہ اور صندوق میں بند کر کے بذریعہ دیلے سے مزید پہنچانے کا جو کام صدیقی صاحب نے انجام دیا وہ مومنانہ اخوت و ہمدردی کا حقیقی نمونہ ہے۔ جو انکرام احسن و بجزاء حاکم راجھوتی صاحب کو کھیرا علی صاحب ضلع خیر آباد (۱۲) عزیزم عبدالرحیم سید صاحب زراعتی کالج سڈو جام ضلع حیدرآباد مندرجہ ذیل قائد صاحب حذام اللہ امیر جماعت کراچی عالی میر پور اور

میں ہونے والے عزیز چوہدری نیابت احمدی صاحب نے اللہ تعالیٰ کی بے شمار نعمتوں سے ہم پر مرحوم پیر دیلے سٹیشن جی سرور ڈسٹریکٹ میں آگئے۔ چوہدری نذیر احمد میڈیا ماسٹر صاحب آباد اسٹیٹ جو آس ڈب میں سوار تھے۔ انہیں بلاک خالد صاحب کو اطلاع دینے کو کہا جنہوں نے نہایت سرعت سے جی سرور ڈب فری کیا۔ مگر افسوس کہ اس سے اگلے سٹیشن چھوڑا عزیزم زحرم فوت ہو گئے اور اللہ کی بخش میر پور خاص میں دیلے سے پوسٹ نہ آئی۔ امان اللہ دانا امیر راجھوت۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی امیر جماعت ہائے احمدیہ علاقہ حیدرآباد نے مرحوم کی بخش کو دیلے سے پوسٹ سے واپس لینے کے لئے خاص جدوجہد فرمائی نیز مرحوم کی چھین و نکھین نماز جنازہ اور صندوق میں بند کر کے بذریعہ دیلے سے مزید پہنچانے کا جو کام صدیقی صاحب نے انجام دیا وہ مومنانہ اخوت و ہمدردی کا حقیقی نمونہ ہے۔ جو انکرام احسن و بجزاء حاکم راجھوتی صاحب کو کھیرا علی صاحب ضلع خیر آباد (۱۲) عزیزم عبدالرحیم سید صاحب زراعتی کالج سڈو جام ضلع حیدرآباد مندرجہ ذیل قائد صاحب حذام اللہ امیر جماعت کراچی عالی میر پور اور

حضرت ماسٹر محمد علی صاحب انظر مرحوم کا ذکر خیمہ

(از نوکرم مولوی برکات احمد صاحب راجپوت ناظر امور علامہ قادری)

جناب الفضل سے میری یہ درخواست ہے کہ ہمارے بزرگ مسافر حضرت ماسٹر محمد علی صاحب انظر مرحوم کو راجپوتوں میں وراثت پانے

انالیہ دانا لبراجیوں

آپ نے تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کے ان خوش قسمت اساتذہ میں سے تھے جن کو

اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی پابند محبت اٹھانے کا عہد عطا فرمایا تھا

آپ نے ۱۹۰۵ء کے قریب حضرت اقدس علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت

کیا جس میں بائیس سال کا لمبا عرصہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے شیخ کے طور پر خدمات سلسلہ

بجائے کی توفیق ملی۔ راقم الحروف کو ساتویں جماعت سے لے کر دسویں جماعت تک آپ

کے سامنے مختلف مضامین میں زانوئے تلمذ کرنے کا موصوفلا اور اگرچہ وہ میرے پورے

شعور کا کینہ تھا تاہم اتنا ذی الحکوم ہونے کے

اخلاق فاضلہ کو قریب سے مشاہدہ نہ کر سکا۔ ان کے متعلق ایک مذکورہ ایجنے قائم کرنے کی توفیق

پانا ہوں حضرت ماسٹر صاحب ہمارے سکول کے ان اساتذہ میں سے تھے جن کو ظہار اپنے اندازہ

کے مطابق "سخت گیر" سمجھتے تھے اور عقوبت کے خوف سے ان کا دیا تو اسلین تو جبر اور سخت

سے تیار کر کے لاتے تھے ماسٹر صاحب کو اللہ تعالیٰ نے تعلیم دینے اور طلباء پر نگرانی کرنے

کا خاص عہد عطا فرمایا تھا۔

ظہور پھر آپ کا باب زین اساتذہ میں سے تھے آپ اردو فارسی تاریخ جغرافیہ، فلسفہ

دیگرہ مضامین مدلل شہید رڈ تک نہایت قابلیت سے پڑھتے تھے علم پر باجماع آپ کو خاص دسترس

عصر تھی بہاؤ تک کہ بی بی کے طلباء بھی علم ریاضی کے مشکل ترین سوالات اردو میں ترجمہ

کر کے آپ سے حل کرنے تھے طبیعت میں نفاس اور سبق ہندی بہت تھی پھر باقی سائنس

اور جیومیٹری پھر پھر ان آپ سب سے شیفہ ہوتے بہت قریبی سے میز پر لگتے اور سامان

کے مرحلوں کو اس کی مقررہ جگہ پر رکھتے۔ آپ کا لباس بھی بہت صاف ستھرا اور اہل حق تھا۔

مگر یہ کہ میں میں دعوتی اور دنیاوی اشغال کرتے اور مردوں میں گھر سے باہر لیا کوٹ

پہن کر نکلتے گھر کے باہر بغیر چھڑی یا ہاتھ میں لینے کے کبھی نہ نکلتے۔

آپ کی رہائش ایک عرصہ تک نزد العلوم کے رہنے پر انگریزی سکول کے کوارٹروں میں رہی۔

بجائز ان آپ نے عہد دار رحمت کے شمالی حصہ میں اپنا رہائشی مکان تعمیر کر دیا اور تقسیم ملک

تک اسی میں رہائش رکھی۔ غازیہ جماعت کی آپ محمد سے پانچ فرشتے تھے اور اکثر تجویز

کی غازیہ رہتے تھے غازیہ کے بعد جو دس قرآن کریم۔ امدادیت یا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی

کتاب کا مسجد میں پڑھا وہ بھی التزام کے ساتھ سنتے زبان عربی میں زیادہ مہارت نہ تھی لیکن

قرآن کریم کو ترجمہ اور متنہ تفسیر بھی طرح جانتے تھے سلسلہ حق کی کتب باخصوص علم کلام سے

بخوبی واقف تھے اور دینی مضامین اور انجلیفین کے اعتراضات کے جواب لکھ کر اخبار "فانق" میں

شائع کرتے تھے پھر پھر آپ کے سکول میں مضامین قسط وار اسی اخبار میں شائع شدہ

موجود ہیں جس معنوں پر تمام اٹھتے اس کے تمام پہلوؤں پر مشتمل کرتے اور پوری تیار کی بعد

ضبط تحریر میں لاتے ساہماں تک آپ نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کی لائبریری کے بھی

انچارج رہے ہیں اور نہایت باقاعدگی اور ادب و پختگی سے یہ کام سر انجام دیتے رہے ہیں

ساتویں جماعت میں پڑھتا تھا ایک دن میں آپ کے پاس لائبریری میں حاضر ہوا اور عرض

کیا کہ ماسٹر صاحب! مجھے پڑھنے کے لئے کوئی کتاب دیں آپ نے فرمایا کہ کوئی

کتاب چاہتے ہیں نے عرض کیا کہ کوئی کہا بیوں کی آسان کتاب دیدی۔ یہ

سننے ہی آپ نے میرے منہ پر ایچی مٹی چپت لگی اور میرے والد محترم حضرت مولوی

غلام رسول صاحب راجپوتی کا نام لے کر کہا کہ تم ان کے رٹے ہونے کے باوجود

بہا کیوں کی کتاب پڑھتے ہو یہ بہتا ہے لئے مناسب نہیں میں نے خوراً عرض کیا کہ مجھے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی کتاب دے دیں چنانچہ آپ نے مجھے کئی سوچ

دے دی اور قریب سے پڑھنے کی ہدایت فرمائی مطالعہ کرنے کے بعد جب میں یہ

کتاب داپس دینے کے لئے حاضر ہوا تو سلسلہ کی ایک اور کتاب دے دی اور

یہ سلسلہ چستہ ماہی محترم ماسٹر صاحب کا جرح تھا کہ انھوں نے شریعت میں ہی مجھے متنبہ کر کے

بے راستہ پر ڈال دیا حضرت ماسٹر صاحب بہت پر وقار اور بلند اخلاق کے مالک تھے طلباء پر نوازش ہوتے وقت بھی اپنا دست اور اخلاقی پہلو ہاتھ سے نہ جانے دیتے نہ ہاتھ تکلیف حالت میں بھی زیادہ سے زیادہ ان کی زبان سے یہ الفاظ سننے میں آتے

دھماکے دماغ میں محسوس ہوا ہے تم اپنے والدین کا نتیجہ رو پریدہ فانی کر رہے ہو تمہیں اپنی قیمتی عمر کے ضائع ہونے کا قطعاً احساس نہیں وغیرہ وغیرہ

ایک عرصہ تک سکول کے بورڈنگ میں بطور شیوٹر بھی خدمات سر انجام دیں جبکہ سالانہ امتحان پر بھی تقاریب میں آپ کے سپرد

سوازیہ کی ڈیوٹی سلسلہ کی طرف سے کی جاتی اس کو بہت مستعدی اور اخلاص سے سر انجام دیتے اور صحافتی تقاریب میں پورے

شوق اور دلچسپی سے شان ہوتے تھلاہ سکول کے ذمہ داری کے عملی لوکل انجن کے ماتحت

آزادی خدمات بھی بخوشی ادا کرتے آپ کی عقیدت دیاں سے ہجرت تک خاصی اچھی تھی لیکن

تادیان سے جدائی کا داغ ان کے لئے بہت شدید تھا چنانچہ اس کے بعد ان کی صحت میں بہت حد اخطا نمایاں ہو گیا اور عمر کے

آخری چند سال میں تو ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ان کا دماغ سخت صدمہ رسیدہ ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کی روح کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جوار رحمت عطا فرمائے اور آپ کی اولاد کو اپنے بزرگ باپ کے نقش قدم پر چلائے اور آپ کے جملہ لواحقین اور عزیزان کا حافظہ و ثابہ رہو۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد سعادت کا قائم شدہ تعلیم الاسلام ہائی سکول

اب ان اساتذہ سے جو صحابہ پرشکے مقدس زمرہ میں شامل تھے تقریباً محرم سوچا ہے

وہ مقدس وجود جو اسلامی اخلاق کے مجسمہ اور شفقت اور احسان کے سرچشمہ تھے اب

اپس نہیں آتے خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس یادگار (سکول) کو ان مقدسین کے

نقش قدم پر چلنے والے بے نفس اساتذہ عطا فرمائے جلا جلائے تا احمدیت کی آئندہ

نسلیں دیکھ اسلام اور احمدیت کا کامل نمونہ پیش کرنے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا و

دعوت شنودی کے وارث ہوں اور اللہ تعالیٰ کے وعدے ان کے وجود دل میں پورے ہوں۔

دعا اللہ علیہ اللہ، بجزوین۔

واحد دعوتانا ان محمد اللہ رب العالمین (دعا برکات احمد راجپوتی واقعہ گاندھی ناٹھ اور دعا برکات ایان)

درخواست پانے دعا

۱۔ عزیزہ ناصرہ بیگم صاحبہ بنت کرم مرزا عطا الرحمن صاحب نے اپنے دادا محترم مرزا

برکت علی صاحب دارالرحمت تشریف رجبہ کے ذریعہ ۲۵/۱۱/۷۶ء کو اپنے تیس سالہ صاحبہ حاکم بیرون اسال

کرتے ہوئے اجاب جماعت سے دعا کی تھی جس میں خیرا پلا اللہ تعالیٰ فی الدنیا والآخرۃ۔

تاریخ نام سے ان کی کامیابی دعا کرنی اور روشن مستقبل کے لئے دعا کی درخواست ہے

۲۔ دو کسب المال ادا لٹر تحریک عہدہ مہ

۳۔ عبد الملک دھولہ لٹری صاحبان سکول کوٹی

۴۔ لہارال مترونی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت زیادہ سے ان کی صحت کسے دعا کی درخواست ہے

۵۔ میری اہلیہ بہت ذول سے دعا کی عرضی عارضی

۶۔ میری اہلیہ بہت ذول سے دعا کی عرضی عارضی

۷۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۸۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۹۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۰۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۱۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۲۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۳۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۴۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۵۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۶۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۷۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۸۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۱۹۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۰۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۱۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۲۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۳۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۴۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۵۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۶۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۷۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۸۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۲۹۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

۳۰۔ خاک راجپوتی کی والدہ بہت بیمار ہیں صحت کسے دعا فرمائیں۔

تصحیح

الفضل عارضہ ہائیس میں صک پانچ صت ۱۳۲۳

شائع ہوئی حرمیہ کا نام ذریعہ بی بی نہیں بلکہ ذریعہ بی بی

ہے اجاب بی بی فرمائیں۔ (سبکی کی ہستی مقبرہ قادیان)

صرف چھ روپے میں ماہنامہ انصار اللہ جسے تریبہ سالہ کے سال میں بارہ شمارے حاصل کیجئے
قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

فوجی مجہدوں کے متعلق متغیہ دستاویزات ایوان میں پیش کر دی گئیں

قومی اسمبلی میں حکومت کی خارجہ پالیسی اور دفاعی معاہدوں کی پکڑی گئی کٹھن یعنی راولپنڈی میں ۲۴ نومبر کو وزیر خارجہ مشرف علی لڑکھانوی نے اسمبلی کے حقیقی اجلاس میں سیدو سنو کے معاہدات پاکستان اور امریکہ میں شہر کے دفاع کے بچھوتے اور معاہدات دارمیک کے درمیان فرجی معاہدہ کی بعض خفیہ دستاویزات پیش کر کے متغیہ اجلاس صحت ایک گھنٹہ چلنا تھا۔ لیکن یہ سارے تین گھنٹے جاری رہا اور پھر آج صبح ڈیڑھ تک ملتوی کر دیا گیا۔ خیالی ہے مشرف لڑکھانوی نے خارجہ پالیسی پر بحث کے متعلق اپنی تحریک میں آج صبح ترمیم کر کے اسے ایک باہنا بظہر قرار دیا اور حکومت میں پیش کر دی گئی۔

قومی اسمبلی کا حقیقی اجلاس سارے بارہ بجے ختم ہوا تو پھر پتلا کہ آج ایوان میں حکومت کی خارجہ پالیسی اور دفاعی معاہدوں سے وابستگی پر کڑی نکتہ چینی کی گئی۔ ایوان میں مستند دماغوں پر زبردت منگائے بھی ہوئے مختلف ارکان اسمبلی نے حکومت پر الزام لگایا کہ اس نے حسب سابق متغیہ طاقتوں کے بارے میں بڑی کردار پالیسی اختیار کر رکھی ہے اور وہ اب بھی کوئی موثر قدم اٹھانے پر آمادہ نظر نہیں آتی۔ مشرقی اور مغربی پاکستان کے بعض جموں نے کہا کہ وزیر خارجہ مشرف علی نے خارجہ پالیسی کے متعلق ایوان میں جو تحریک پیش کی ہے وہ صحت یابوس نہیں ہے۔ معلوم ہوا ہے ارکان اسمبلی کے احتجاج کے پیش نظر مشرف لڑکھانوی نے آج صبح پانچ بجے تک ترمیم کر کے پر آمادہ ہوتے ہیں اب مجرور ترمیم میں یقین دلایا جائے گا کہ حکومت اپنی خارجہ پالیسی پر نظر ثانی کرنے وقت ایوان کے جذبات کو پیش نظر رکھے گی۔

دو دن میں اتنا معلوم ہوا ہے کہ اپوزیشن اور وزیر دفاعی سچوں میں اس بات پر بھجوتہ ہو گیا ہے کہ قومی اسمبلی کے موجودہ منگائی اجلاس میں بنیادی حقوق کے لئے اصرار اور ڈی نیشن کی منظوری اور ضمنی بجٹ کے ساتھ قانون سازی کا کوئی اور معاہدہ پیش نہیں کیا جائے گا۔ برصاوات ہونگے کے اجلاس میں پیش ہونے کے جس کی تاریخ کا اعلان موجودہ اجلاس کے دوران ہی کر دیا جائیگا۔

المناک وقت

برادرم لکرم مرزا حمید احمد صاحب کارکن دفتر امور عامہ راولپنڈی صاحب قادیانی کی اہلیہ کے ہاں چند دن ہوئے بچہ پیدا ہوا تھا۔ بچہ کی پیدائش کے معاہدہ بچہ کی والدہ بیمار ہو گئیں اور لاہور ہسپتال میں لیزن علاج داخل کر دیا گیا۔ لیکن صحت یاب نہ ہو سکی اور اپنے مولیٰ حقیقی سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

نفس کو بڑھو لڑک ۲۳، ۲۴ نومبر کی درمیان شب گزار دینے لاپور سے راولپنڈی آیا ہے۔ مرحوم نے اپنی یادگار خدمت ۲۴ نومبر کا بچہ چھوڑا ہے۔ پہلے بھی ایک بچہ مرزا حمید احمد صاحب کا فوت ہو چکا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اٹھنے والے بچہ کی عمر دراز کرے اور رشتہ داروں کو مزید کئی تو مستحق دے اور مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام قرب عطا فرمائے۔ امین

حاکم رحمہ اللہ اسلام یا ز عفا اللہ عنہ

کارکن نظارت امور عامہ راولپنڈی

امریکہ اور برطانیہ کی طرف سے اسلحہ دھڑ اور دھڑ بھارت پہنچ رہا ہے۔ شمال مشرقی سرحدی ایجنسی میں جنگ بندی کی پابندی کی جا رہی ہے۔ (نہم سحر)

نئی دہلی ۲۴ نومبر۔ مغربی ملک کی طرف سے بھارت کو اسلحہ اور دیگر فوجی سامان کا سپلائی پر جاری ہے۔ گیارہ امریکی مال جہاز نئی دہلی پہنچ گئے ہیں۔ وہ فوجی اعتبار سے اہم مقامات پر اسلحہ پہنچانے کے علاوہ فوجوں کی منتقلی و حرکت میں بھی مدد دیں گے۔ یہ جہاز بھارت کو کپڑے پر دئے گئے ہیں اور ان کے ساتھ امریکی طلب بھی بھارت آیا ہے۔ اس کے علاوہ برطانیہ کے بریٹیا فوجی دستے کے مال بھارے ایک سو پچاس ٹن اسلحہ اور فوجی سامان کے کوئی دہلی پہنچ رہے ہیں۔ اس طرح اینٹھو امریکی مال بھارت کو فوجی اعتبار سے مدد دھڑا منانے کی کوشش

دخراست دیکھا

ذکر اعظم بھارت پنڈت ہنر و سنے کھاپا لہنڈا میں بنایا کیوینچیا اور بھارتی فوجوں کے درمیان جنگ بندی کی پابندی کی جا رہی ہے۔ آپ نے کہا کہ جہاں تک مجھے علم ہے دو طرف سے فائرنگ کا کوئی واقعہ نہیں ہوا ہے۔ چینی اپنے اعلان کا پابندی کر رہے ہیں۔ بھارتی وزیر اعظم نے یہ بیان ارکان پارلیمنٹ کے دباؤ کے تحت دیا۔ انکا پارلیمنٹ نے آپ سے جنگ کی تازہ صورت حال کے متعلق پرنور استفسار کیا تھا۔

پنڈت ہنر و سنے کے کسی جگہ دوبارہ راولپنڈی نہیں ہونے ہے اور چینی فوج نے پیش قدمی بند کر دی ہے۔ آپ نے کہا کہ سرحد پر ابھی تک ہنگامی صورت حال پائی جاتی ہے اور چینی فوج بڑھنے کے قریب ایک تیشی گاؤں میں جمع ہے۔ یہ فوج وہاں تک واپس نہیں ہوئی ہے اور حکومت چین کے اعلان کے مطابق بچہ بچہ سے پلٹنا شروع ہوگی۔ پنڈت ہنر و سنے نے کہا کہ لارچ اور شمال مشرقی سرحدی ایجنسی (نیفا) میں فائرنگ کے کئی تازہ واقعہ کی اطلاع نہیں ملی ہے۔

جلسہ سالانہ مبارک موقع پر افضل کا تصویر سالانہ نمائندگی ہوگا

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ اس سال بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر روزنامہ افضل کا ایک ضخیم دبیرہ زیب بالقصیر سالانہ نمائندگی ہوگا جو نہایت قیمتی اور دلنشین ہے۔ یہ دبیرہ مضامین، تصویروں، جماعت کے تمام اہل علم اور اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرما کر جموں فرمائیں۔

مشہور ترین کو کبھی جلسہ سے جڑے اشتہارات کے آرٹ ڈیپارٹمنٹ کے چاہئیں تاکہ انہیں نہ ہرگز جہیں ان کے لئے دلچسپی نہ رہے۔

جو اب دس لاکھ لاکھ اس طرح اسے چین کے حوائج کا مکمل طور پر علم ہو جائے گا۔ اگر چین نے اپنے اعلان کے مطابق بچہ بچہ کو فوجیں واپس بٹھانا شروع کر دیں تو اس سے بھارت کو کچھ تسلی ہو جائے گی۔ تمام حکومت بھارت کے جواب کا انحصار ان بات چیت پر لگتا ہے جو امریکی اور برطانوی و خزانہ دولتی دہلی میں بھارتی لیڈروں سے کر رہے ہیں۔